

新时代新征程新伟业

商水县人民法院被表彰为河南省平安建设先进单位

本报讯 (记者 马治卫 通讯员 陈艳芳) 为表彰先进、弘扬正气、振奋精神,激励广大干部群众积极投身更高水平的平安河南建设,近日,中共河南省委、河南省人民政府发布《关于表彰河南省平安建设先进单位和先进个人的决定》,对40个先进单位和120名先进个人予以表彰。商水县人民法院被表彰为河南省平安建设先进单位。

近年来,县人民法院在县委、

县政府的正确领导和上级法院的关心帮助下,全面贯彻总体国家安全观,依法严厉打击严重危害社会秩序、破坏社会稳定、危害人民群众生命财产安全的犯罪,依法严惩腐败犯罪,坚持宽严相济、惩防并举、标本兼治,有力保障了国家安全、社会安定、人民安宁。坚持党的绝对领导,做深做实为大局服务、为人民司法,服务经济社会高质量发展,维护社会公平正义,展现了司法担当。坚持人民

至上,聚焦百姓所急所盼,以“如我在诉”的意识用心用情办好民生案件,持续增强人民群众的司法获得感。加强审判管理,锻造忠诚干净担当的法官队伍,努力让人民群众在每一起司法案件中感受到公平正义。县人民法院各项工作不断取得新进展,在2022年度、2023年度、2024年度全市基层法院综合考评中均位居第一,是2024年度全省法院审判、执行、信访工作质效态势较好的基层法

院。县人民法院党组书记、院长张彦兵在年度考核中连续3年被评为优秀档次,2025年5月,被中共周口市委、周口市人民政府记三等功一次。

张彦兵表示,县人民法院将以此次表彰为契机,珍惜荣誉、再接再厉,充分发挥先进典型的示范引领作用,不断提升审判、执行工作质效,持续深化平安建设工作,为建设更高水平的平安河南、法治河南作出新的更大贡献。

商水县委常委会会议召开

本报讯 (记者 马治卫 通讯员 高玉贵 赵怀阳) 日前,商水县委书记崔卫国主持召开十四届县委常委会会议。县委副书记、县长沈宗祥,县委副书记、政法委书记王勇,县常委于麟镇、邹松、金溪、张禹、王申、夏禄祥出席会议。县政协副主席王汝凌,县人大常委会党组副书记、县总工会主席张俊霞,副县长王宾、潘子建、董志军,经开区党工委书记、管委会主任朱宏伟列席会议。

会议首先传达学习了习近平总书记在近期召开的中央政治局会议上的重要讲话精神。会议指出,习近平总书

记的重要讲话高瞻远瞩、思想深邃,为大家做好当前和今后一个时期的经济工作指明了前进方向,提供了根本遵循,大家要深入学习贯彻。

会议强调,要奋力实现“十四五”规划圆满收官。要清醒认识当前经济发展面临的挑战,敏锐捕捉发展机遇,深挖潜力优势,聚焦稳就业、稳企业、稳市场、稳预期关键任务,深入实施提振消费专项行动,在保障改善民生中扩大消费需求,持续扩大有效投资,巩固拓展经济回升向好势头,确保“十四五”规划圆满收官。要坚定推进产业优化升级。要以科技创新为核

心驱动力,以实体经济为根本依托,构建“传统产业转型升级、新兴产业培育壮大、未来产业超前布局”的发展格局,立足资源禀赋和产业基础,因地制宜发展特色产业,逐步形成体现商水特点、具有区域比较优势的现代化产业体系。要扎实做好民生保障工作。要强化就业优先导向,落实好生育补贴等惠民政策,健全居民增收长效机制,完善分层分类社会救助体系,促进城乡协调发展。要高质量编制“十五五”规划。县处级领导干部要带头深入基层、深入企业、深入群众开展调查研究,了解实际情况,掌握

第一手资料。各部门要结合自身职责,围绕全县经济社会发展重点领域、关键环节和突出问题,提出切实可行的意见建议。要广泛宣传“十五五”规划编制工作的意义、目标和任务,为“十五五”规划编制工作营造良好的舆论氛围。

会议听取当前信访工作情况汇报、二季度经济运行情况汇报、高标准农田建设领域突出问题整改情况汇报,传达省委党建领导小组督查调研部分县市区党建引领基层高效能治理反馈问题清单。

会议还研究了其他事项。



视觉新闻

近日,商水县邓城镇人大主席团积极响应县人大常委会号召,充分发挥桥梁纽带作用,动员辖区人大代表以实际行动助力秋田管理工作。图为人大代表为一线党员干部送去慰问品。

通讯员 杨恩芳 摄

东城街道

坚持党建引领 深化爱国卫生运动

本报讯 (通讯员 马艺琳 张珍珍) 为持续提升人居环境质量,筑牢群众健康屏障,连日来,商水县东城街道积极开展爱国卫生运动,以党建为引领,多措并举,形成“群防群控、全民参与”的良好局面。

党建引领,全域清洁。该街道充分发挥基层党组织战斗堡垒作用,由村(社区)党支部牵头,整合党员、网格员、志愿者等力量,开展环境卫生

集中攻坚行动,重点清理垃圾杂物、填平坑洼路面,从源头铲除病媒生物滋生地,确保辖区环境整洁有序。

科学消杀,铲除“四害”。针对背街小巷、坑塘沟渠、商超、学校、医疗机构等重点区域和重点场所,该街道通过“专业队伍+群众参与”联动模式,精准实施蚊、蝇、鼠、蟑等病媒生物防治工作,有效消杀无死角、全覆盖,有效阻断疾病传播途径。

多维宣传,全民动员。该街道积极构建“线上+线下”立体宣传网络。线上,利用微信平台,密集推送健康知识,传播文明理念;线下,深入开展入户宣传活动,引导群众养成良好卫生习惯,全力营造“人人知晓、人人行动、人人受益”的浓厚氛围,有效激发全民参与病媒生物防治工作的热情。

长效监管,巩固成果。该街道成

立专项督导组,定期开展督导检查,将爱国卫生运动深度融入网格化管理,实施月度“回头看”,推动病媒生物防制工作成效从“短期见效”向“长效保持”转变,确保爱国卫生运动成果长远惠及群众。

东城街道将持续强化党建引领,精准发力,激发群众内生动力,推动爱国卫生运动与基层治理深度融合,全力打造健康宜居环境。

优化营商环境 助推商水高质量发展

县审信局

暖心帮办解民忧 贴心服务获赞誉

本报讯 (通讯员 马艺琳 马凯佳) “帮办人员对待办事群众亲切、温暖……”近日,商水县行政审批和政务信息管理局(简称县审信局)收到一封来自办事群众的表扬信,字里行间满是对帮办人员贴心服务的感谢和认可。

据介绍,前段时间,商水县的

史先生夫妇到县行政服务大厅办理业务时发现材料未带齐,且不会操作智能手机,急得手足无措。帮办人员发现后,立即上前询问具体情况,确认二人的手机相册中存有可用于业务办理的材料后,立即为史先生夫妇提供免费打印服务,并全程陪同他们办理

业务。

近年来,为让老年人、残疾人等特殊群体办事不再犯难,县审信局在县行政服务大厅设置服务专区,安排帮办人员为他们提供陪伴式服务。这封感谢信不只是史先生夫妇的心声,更是该县政务服务质效进一步提升的最

佳印证。

县审信局将继续坚持以人民为中心,把为民服务落到实处,定期开展业务培训活动,进一步提升服务水平,以更加专业、更加贴心的服务践行“只进一门、只找一人”的承诺,确保群众办事“只跑一次、一次办成”。

推动高品质城市建设向纵深发展

本报讯 (记者 马治卫 通讯员 高玉贵 赵怀阳) 日前,商水县召开城市建设工作会议,动员全县上下坚定发展信心、厘清工作思路,持续精准发力,努力推动高品质城市建设管理和管理工作再上新台阶。县委书记崔卫国出席会议并讲话。县委副书记、县长沈宗祥主持会议。县委副书记、常务副县长金溪,县委副书记、谭庄镇党委书记夏禄祥,县人大常委会副主任李峰,副县长王宾,县政协副主席陈新民,经开区党工委书记、管委会主任朱宏伟出席。

会议指出,城市是最大的公共产品,特别是在经济聚合共享、跨界融合发展形势下,作为一个一二三产融合发展的综合平台,城市的基础设施、服务功能、环境卫生、交通秩序、文化底蕴、治安等,直接关系到产业承载力、经济繁荣度、群众体验感。要坚持规划先行,优化城市空间布局。规划科学是最大的效益,规划失误是最大的浪费,规划折腾是最大的忌讳。要摒弃“重建设、轻规划”的错误观念,加快城市规划编制进度,坚决维护城市规划的严肃性和权威性,明晰城市规划建设职责边界。

会议要求,要聚焦城市更新,补齐基础设施短板。要以城市更新为引领,围绕建设“好房子、好小区、好社区、好城区”目标,持续完

善城市功能,打造宜居、韧性、智慧城市。要加快推进城市内涝治理、道路畅通、城市功能提升、城市污水治理等工程建设。要加强城市管理,持续提升城市形象。城市三分靠建,七分靠管。要秉持“职能部门是主体、门前三包是关键、群众参与是基础”的理念,查漏补缺,完善机制,压实责任,常态化、精细化推进城市管理。要持续开展“两违”清零,闲置土地处置、毁绿占绿问题整治、围挡规范管理、城市交通秩序整治及市容市貌提升等工作。要加强组织领导,拧紧城市建设责任链条。城市规划建设管理是一项复杂的系统工程,关乎群众切身利益。要周密部署,精心组织,形成合力,细化责任,强化管理,以难题倒逼工作模式创新,用督查推动工作落实。

会议强调,实施城市高品质建设是满足群众迫切期待和推动经济高质量发展的现实需要。全县上下要在县委、县政府的坚强领导下,认真贯彻落实省、市工作部署要求,切实提振精神,积极开拓进取,努力推动高品质城市建设向纵深发展,全面开启商水高质量发展和现代化建设新征程。

会上,县自然资源局、县城管局、县住建局、阳城街道主要负责同志先后作交流发言,分享工作经验和下一步工作打算。

大爱无疆施援手

人道博爱暖人间

本报讯 (通讯员 马艺琳 张慧敏) 近日,商水县谭庄镇一名群众将一面印有“大爱无疆施援手 人道博爱暖人间”字样的锦旗送到县红十字会,以表达对县红十字会工作人员倾心服务的感谢。这面锦旗的背后,是县红十字会尽心尽力救助一名先天性心脏病患儿的暖心故事。

据介绍,2024年,董某确诊先天性心脏病后,家庭经济压力骤增,治疗费成为摆在一家人面前的难题。县红十字会工作人员了解到董某的情况后,积极帮助其申请天使阳光基金。在县红十字会工作人员的协调下,董某顺利完成手术,1.5万元救助金也及时发放到位,为其后续治疗提供了有力保障。

“要不是县红十字会帮忙申请到这笔钱,我们是真不知道该怎么办了。”董某的爷爷激动地说,“这笔钱帮助我们解决了大问题,现在孩子的病情有了明显好转。”为表达对

县红十字会工作人员的感谢,董某的爷爷特意制作了一面锦旗送到县红十字会。

据悉,天使阳光基金由中国红十字基金会设立,用于救助0至14周岁的困难家庭先天性心脏病患儿。为更好地帮助困难家庭先天性心脏病患儿,近年来,县红十字会通过微信等平台,广泛宣传天使阳光基金申请流程,扩大群众知晓度,严格把关,倾心服务,确保符合条件的困难家庭先天性心脏病患儿都能得到及时救助。

县红十字会赈济救护部部长高亚飞表示:“做好大病救助工作是我们义不容辞的责任。这面锦旗既是对我们工作的认可,更是我们持续奋进的动力。下一步,我们将继续秉持‘人道、博爱、奉献’的红十字精神,做好大病救助项目的宣传与实施工作,进一步优化救助流程,让更多困难家庭从中受益,为守护群众身体健康贡献更多力量。”

胡吉镇

“扫黄打非”净化社会文化环境

本报讯 (通讯员 马艺琳 常曼) 为进一步净化社会文化环境,近日,商水县胡吉镇组织志愿者开展“扫黄打非”宣传活动。

活动中,志愿者深入文化用品商店、文印企业发放宣传页,讲解“扫黄打非”相关知识。商户邝守成表示:“以前,我对‘扫黄打非’方面的知识认识不够深刻,听了志愿者的讲解,我明白了守法经营的重要性。今后,我一定多加注意,全力维护文化市场秩序。”

据介绍,今年以来,胡吉镇党委、镇政府积极引导蒋桥社区立足文印产业集聚优势,通过强化思想引领与价值传播,将合规经营理念深度融入行业发展,推动形成“文化自觉为基、行业自律为要、社会共治为本”的治理共识。出台的一系列举措彰显了净化社会文化环境的坚定立场,以柔性化方式,将正确价值观融入商户日常经营与群众文化生活,为区域文化生态持续向好注入精神力量。

视 角



近日,商水县纪委监委对县人民法院“三重一大”决策制度执行情况进行监督,督促县人民法院进一步提高重大事项决策的民主化、制度化、科学化水平。

通讯员 智荣生 徐仕斌 摄